

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Egész evre 10— K
Fél evre 5—
Negyed evre 2:50 —
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKANYI ERNŐ.

Telefonszám: 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésben Alsólendva.

Nyilttér sora 1 korona.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

A jövő embere.

Alsólendva, november 24.

A régi világ romjain, amelyet rövid pár esztendő hosszú, borzalmas szenvedései választanak el a „má”-tól, — egy új világ körvonalaibontakoznak ki s nekünk, kiknek osztályrészül jutott élni az „ó” világban, átélni a világfelfordulást és megérni az új érárt, — boldog megelégedés ülheti meg lelkünket: utódainknak egy oly életet hagyunk örökül, amely annyira elűt a miénktől és amely mérhetetlenül szebb, igazabb és boldogabb annál, amelyet minékünk kellett idáig végig élnünk.

Az éles szemlélőt nem szabad, hogy félrevezesse a mai, háborus élet, amely igen sok tekintetben szomorubb képet mutat a korábnál, mert a háboru elősdiéi, kiszípolozói — mint valamely vízárkor partra vetett szenny és piszok — az áradás elmúltával eltűnnek a felszínről és az új generáció, valamint a háborut végigszenvedett és ezen szenvedések tüztől lelkileg megtisztult emberiség egy új életet fog teremteni, amely élet alapköve az egymás iránti megértés és szeretet lesz.

A szociális eszmék, melyek magukban rejtik az ember legmagasztosabb ideáljait, a testvériséget és önfeláldozást, nagyobb lökést sohasem érhetek volna, mint ép e háboru által. És látjuk átalakulni a világot minden nagyobb államát új, szociális alapon, előtérbe jutnak az új alakulás körvonalaibontakoznak ki a ködfátyolból, melyet a mai kor ágyuinak füstje szőtt, és az utódaink kétszeres halálával tartoznak nekünk, hogy a nagy háborut, mely az eddigi igaztalan, beteg életnek temetője, végigküzdöttük értük.

Egy új, szebb, boldogabb kor képe bontakozik ki a ködfátyolból, melyet a mai kor ágyuinak füstje szőtt, és az utódaink kétszeres halálával tartoznak nekünk, hogy a nagy háborut, mely az eddigi igaztalan, beteg életnek temetője, végigküzdöttük értük.

nagyfokú fejlesztését látjuk nemcsak a munkások, de a háborut legérzékenyebben érző tisztviselők körében is.

A háboru közelebb hozta az embereket egymáshoz, a munka értéke rohamosan emelkedik és ezzel szemben a pénz, a tőke tekintélye tetemesen süllyed. Az „ó” világban az adta meg az ember értékét, amennyi pénzt tudott összeharócsolni, az új világ az embert valódi értéke, tudása és első-sorban munkája után becsüli meg. A régi társadalmi élet válaszfalai lehullanak és a nagy kontrasztok a gazdagság és a szegénység között elenyésznek. Ma még kitombolja magát a tőke, és mindaz az égbekiáltó gyalázat, amely a tőke uralmát a háboru negyedik esztendejében a maga meztelenségében tárja elénk, csak még inkább meggyőz bennünket, hogy az igazi emberi élet nem lehet olyan, mint az eddigi, hogy szükség volt az emberiségnek erre a nagy földrengésre, mely a régi Sodomát maga alá temetvén, helyébe új életet teremt.

És ez új, szociális állam berendezőinek magasztos feladata leszen a mai embert kiemelni eddigi nyomorult helyzetéből és minden embernek lehetővé tenni, hogy gondtalan, nyugodt és boldog életet élhessen e földön. A szociális eszmék magukban rejtik mindazon eszközöket, melyek ezen társadalmi átalakuláshoz szükségesek.

Egy új, szebb, boldogabb kor képe bontakozik ki a ködfátyolból, melyet a mai kor ágyuinak füstje szőtt, és az utódaink kétszeres halálával tartoznak nekünk, hogy a nagy háborut, mely az eddigi igaztalan, beteg életnek temetője, végigküzdöttük értük.

S—ó Gy—a.

Mindnyájunk édesanyjának, a magyar Hazának adja kölcsön a pénzt az, aki hadikölcsönt jegyez!

Jegyezni lehet az Alsólendvai Takarékpénztárnál és az Alsólendva-Vidéki Takarékpénztárnál.

A katona fehéreneműje.

Mult számunkban közöltük azt a megzivilézésre érdemes rendeletet, amelyet a belügyminiszter a fehérenemű-gyűjtés érdekében Zalavármegye főispánjához intézett. Most Dollinger Gyula vezértörzsorvos, egyetemi tanár fordul hasonló kéréssel az ország társadalmához: nélkülözhető fehéreneműjét, asztalneműit, tarka pamutszöveteket, melyek alsóruha készítésére, vagy annak kifoltozására alkalmasok, továbbá mindenféle felesleges szövetheműt, harisnyát, alsóinget engedje át a hadseregnek és küldje be a Hadszegélyző Hivatalnak (Budapest, Akadémia-utca 17.) A megleghangos felhívásban elmondja Dollinger professzor, hogy a hadseregnek fehéreneművel, alsóruhával való ellátása leküzdhetetlen nehézségekbe ütközik, a hadsereg fehéreneműraktárai kiürültek, a pótlás gyártás útján már alig lehetséges.

„Pedig annak a katonának kell a fehérenemű — írja Dollinger tanár. — Menetel zuhogó esőben, a hátán nehéz zsákjával és fegyverével, a derekán a tölténytáskával, térdig érő sárban, átázott cipőben. Százszor is megfürdött, de mindig csak a saját verejtékében s ezt mindig ugyanaz a fehérenemű szivta föl. Ha ezt a fehéreneműt soha le nem vetheti, soha ki nem moshatja, — mert ez az egyedüli, — ha ez aztán ronggyá málk rajta és végre fehérenemű nélkül kénytelen a durva mondurt testére huzni, akkor előbb-utóbb bőrküütesek lepik el kipállott testét, amelyek a menetelő- és harc képes-ségét leszállítják, mindennemű járványok csirái tenyésznek meg ruhájában, amelyeket fék tartani kellő tisztaság hiányában a legmodernerb orvosi tudomány sem lesz képes és amelyeknek behurcolása hazánkba akkor elkerülhetetlen.

Ha pedig golyó járja át az ilyen büzös, szennyes rongyot és azt beviszi a sebbe, akkor a legegyszerűbb sebzés is életebe kerül a hősnek. De van még minden háztartásban felesleges fehérenemű. Kutassák fel, hőlgyeim, a régen ki nem nyitott fiókokat, bontsák fel azokat a piros, sárga vagy kék selyempántlikákat, amelyekkel négy háztartás számára is elegendő kelengyjüket szép csomagokba kötözve őrzik, ves-senek számot magukkal, mire van mind-ebből okvetlenül szükségük, sóhajtsanak egy nagyot, aztán hamar elő azokkal a

Könyvujdonságok

a legjobb magyar és külföldi írók legújabb művei raktárra érkeztek és eredeti bolti áron kaphatók

Balkányi Ernő

könyvkereskedésében

Alsólendva és Muraszombat

kosarakkal, tömjék tele a felesleggel és küldjék el gyorsan a hadseregnek. De gyorsan, mert ennek a hadseregnek köszönhetik, hogy nem jártak úgy, mint ama határmezők asszonyai, akiknek nem maradt semmijük."

A fehérmű-adományokat Alsólendvánt legcélszerűbb a városházához felküldeni, hol összegyűjtik azokat és együttesen küldik fel a Hadségélyző Hivatalnak.

Néma pánik.

Pár napja csüggedt szárnyu madarakként ülnek a törzkávéházamban az emberek. A nagy kerekasztal, melynek tetejére az olaszországi offenzíva térképét rajzolták, hervadt s buskomor embereket lát vendégül. A gyufaszálak, melyek egy-egy hadtestet képviselnek, mozdulatlanul fekszenek a Piave mellett és a Velence felé behajlított gyufát éppen most huzta vissza Nachtigál ur, mondván bus sóhajtással a következőket:

— Megállott!

Grünzveig ur, aki úgy ül a helyén, mint az ázott lud, rábólint:

— Baj van... Megrekedt.

A bütykös újját egy hosszú, vastag ceruzavonalra illeszti. Oda van írva, hogy az az Etsch.

— Eddig már nem jutunk el!

Ezek az urak mint külön hadiszakértők szerepelnek a kávéház közönsége előtt.

— Baj van? — kérdezi valaki.

A kerek asztal Konrádjai vállat vonnak, de a szemük jelentősen révedezik. Fénytelen, reménytelen sugarak az arcukon, mint a mellbeteg arcán. Elkomorító csüggedtség. Jönnek a hírlapokkal, Grünzveig ur bőszen mered az első oldalakra.

— Nna!... Nna! Nnem megmondtam?... Sz' már csak másfélóra a jelentés!

És legyint, mint a vadász az elröppenő fácán után.

Denikve, pár napja már a kávéházakban kitört a csöndes pánik. Az a pánik, amely a tudatlanok s az orrukig látók leikét üli meg. Akik

nem is gondolkoznak, csak úgy falták eddig a háborus események híreit. Nekik mindennap keil három város meghódítása, öt erőd, hat mögöttes vonal eleste és legalább tizezer fogoly. Enélkül Nachtigál ur boldogtalan s a gyufaszálakat, mint hadtesteket nem tudja harminc nap alatt Rómáig, majd Nápolyig előrenyomni. Megszókták három hét alatt a feloldatal jelentéseket, a heorikus győzelmek sorozatát, olasz hadseregek megsemmisülését, napi harminc kilométeres előrehaladást. Most, hogy pár nap óta az olasz harctérről szóló jelentések minden szenzáció nélkül valók, rászállott a kávéházi Konrádok s mohó várakozók arcára a csüggedtség. Megrészegültek s nem akarnak józan szemmel nézni s egyik szélsőségből a másikba esnek. Ők voltak azok, akik az offenzíva első napjaiban fogadást kötöttek, hogy az egész olasz hadsereg öt nap alatt vagy megsemmisül, vagy lerakja a fegyvert. Fogadásokat kötöttek arra is, hogy az olasz királyt, mint Miklós cárt, elcsapják, kitör a forradalom s Oaszország legközelebb december elsejéig békét köt. Ha azt olvasták, hogy a nyugati harctérről megindult a francia és angol segítség, mosolyogtak rajta s kijelentették, hogy mindez csak rózsavíz, nem ér már annyit, mint egy gyermek-őköl csapása. S viszont ők azok, akik most a buskomorságig lehorgasztották reményeiket, beleestek a másik szélsőségbe, a front mozdulatlanságából nem a való helyzetet, hanem valami szörnyű, fenyegető vihart következtettek.

— Az olaszok megállítottak bennünket! A Piavénál megverték bennünket! — Ez az egyik rémüldöző tábor halk suttagása. A másik még ennél is tovább megy s azt rebesgeti rémült oktalanságában, hogy az olasz harctéren már nem mink vagyunk a kezdeményezők, hanem az egyesült olasz, francia és angol csapatok s hogy ezek már megkezdtek ellenünk az offenzívat!

Hát ime így állunk az itthoni fronton a harctérről való véleményekkel. Pedig hát eszükbe juthatna az aggályoskodóknak, hogy utóvégre a legerősebb hadseregnek is kell megállást tartania oly hosszú és rohamos előrenyomulás után; a csapatok főfrissítése, munició készletek pótlása, mind oly munka, melyet nem lehet oly gyorsan

elvégezni, mint ahogy Nachtigál ur egyik gyufát a másik után tologatja az asztalon; eltekintve attól, hogy a hadiszakértők véleménye szerint a Piave menti terület, mely csatornákkal, szőlőlugasokkal, patakokkal van borítva, a világ legnehezebb hadi terepe.

De akármilyen is legyen a pár napi csön-dessegek, ez semmi esetre sem azért van, hogy kávéházi stratégiák és hírhordók és hír-kitalálók ostoba meséinek ülünk föl.

Hadikölcsön.

Folyó hó 15-én kezdődött meg a most kibocsátásra kerülő hadikölcsön aláírása.

Hazafias kötelességünknek tartjuk a közönséget a hadikölcsön jegyzésre nyomtatékosan felhívni és nem mulasztathatjuk el, hogy ez alkalommal reámutassunk ama fontos körülményre, hogy vitéz hadseregünk, amely majdnem mindenütt ellenséges földön áll, csak úgy tudja megvédelmezni és jövőnkét biztosítani, ha a szükséges anyagi eszközöket rendelkezésre bocsátjuk. Hős fiaink életük veszélyeztetésével védelmezik határainkat, nekünk pedig, akik itthon vagyunk és akiknek megadatott a mód arra, hogy a nemzeti kölcsön jegyzésével, a jelenlegi világháboruban, anyagi eszközeinkkel járjunk hozzá a végeles győzelem kivívásához, nem szabad szükmaroknak lenni, amikor ilyen hazafias cél előmozdításáról van szó.

Ezideig járásunk közönsége, felismerve a helyzetet, dicséretreméltó módon kivette részét a frontmögötti háborúból és nem hisszük, hogy most, amikor a bőséges bortermés és soha nem remélt borárak oly helyzetbe juttattak bennünket, hogy a legnagyobb könnyedséggel teljesíthetjük hazafias kötelességünket, legyenek olyanok, akik eltekintve a hazafias gondokidórástól és anyagi előnyöktől, tartózkodók lesznek a szent cél szolgálatában. Mindnyájan tudjuk, hogy az Állam az, amely pénzünk elhelyezésének biztonságát, előnyös kamatozás mellett, leginkább garantálja és így felmentve érezzük magunkat annak ismétlésétől, hogy a hadikölcsön jegyzése nemcsak hazafias cselekedet, hanem huzamos időre szóló jó

A jó üzlet,

avagy: Hogyan lesz a gyertyából cipő.

— Gírguez meséből. —

I. fejezet.

Valuta Manó bankpénztáros volt már 28 éve a „Tönkremergei Bank” közbeült pénztárosa volt. Ennek dacára 183 korona 33 fillér havi gázsit huzott, ellenben öt erre fel száz hitelező huzta. Némelyik pláne a fogánál. Ez a fogorvosa volt t. i.

Valuta Manó szeretett jól élni. De erre bizony sovány gázsija súlyosan kevés vala. Mi'or hajnali feltizkor belebeggett a hivatalába és beleült menkü nagy kasszájába, melyben szép sorjában kuruttoltak a pénztekercsek, bánatosan gondolt melán laposodó zsebére, dráma-cigarettáját szította és a vagyonos osztályt szidta. Istenem, istenem, — dalolta a költővel — mert nem adál szárnyat, vagy legalább egy rongyos kis milliócskát. S bár a pénztekercsek mágnésesen vonzották becsületben megszűlt tenyereit, de a szikkasztást mindeztől szerencsésen le tudta küzdeni, amíg...

Ez az „amíg” az ujonnan a városba érkezett szintársulat volt. E perctől fogva csak Thaliának szentelte minden pénzét és idejét. Ez a Thalia szöke volt és igen csinos, és történetesen Bütyök Esztikének hívták. Kóristánó volt a kis hamis, de Valuta Manó egyszerűen kinevezte agyálnak. Ilyen vas anyagi! szöktá mondani barátainak, diszkrét némajelekkel kísérvé aposztrofálását. Egy szép holdvilágos este Bütyök Eszti megvalloitta a derék Valutának, hogy már régóta, ismeretségük percétől fogva — lyukas a cipője; ezt a fájó sebet csakis egy pár új cipő tudja

begyógyítani. Minthogy pedig ma egy pár cipő száz koronánál kezdődik, Valuta Manó pénze pedig 3 korona 56 fillérnél végződött, nagy elhatározás villant meg Valuta Manó fejében.

— Jer szívem! — harsogta zordonul, — jer! A „szívem” persze azonnal „jert” és mentek, mentek bőszen, elszántan, s meg sem álltak egy fűszerüzletig.

— Jer szívem, jer, — búgta Valuta Manó elszántan és már benn is voltak.

II. fejezet.

— Kérek harminchárom szál gyertyát! — parancsolta Valuta Manó harsányan, ügyet sem vetve kövemerédt szerelmére, Bütyök Esztire.

— Hát gyertyát hordjak cipő helyett? — rebegé Eszti.

— Mer wern schon zéhn! hagyá rá Valuta. De nem hagyá rá! Sőt! Egyenesen hazavitte a gyertyákat, ott apró részekre vagdálta és — másnap megvolt a cipő, de meg egy selyem-bluzcska is, és egyebcskék is.

Hogy hogyan? kérdi s nyájias olvasó. Pedig kár kérdenie, mert ugysis megmondjuk azért a szerény előfizetési díjért a

III. fejezetben.

Valuta Manó — mint már fentebb elárultam — pont feltizkor lejtett be hivatalába, hol a manikűröztet oly művészi tökélyre vitte, hogy órákat adhatott volna belőle. De ő órákat elvből csak a zalogháza adott. Ezeknek utána elővette a jó, finom gyertyadarabokat és az ezüst tekeresekből kiszedve az ezüst kroncsikákat, szép elegánsan bepakolta a gyertyadarabokat. Akkor aztán — re bene gesta — tovább manikűrözte

immár bűnös mancsait. Hogy mi lett a vége: — kérdenze újból a még mindig nyájias olvasó, ha az előbbi szemrehányásonkon nem okult volna s merne még kérdézősködni. No hát mi lett a vége? Ez kiderül a

IV. fejezetben,

melyben elárulja, hogy az úgy lassanként elcsikkasztott pénz a tizedik ezer felé járt. K.uzben kezdett a drágaság még nagyobb lenni, a szünet már csak grammzámra mérték és a kutya — aki, — végre mégis csak megérte apoteozisát és szalonna vált belőle. De ez még semmi! A gyertya ára szállt, szállt egyre fel s direkt krózusai kincsekért volt csak kapható. Naponta megszázszorozódott az ára.

Ez szöget ütött a derék Valuta Manó fejébe. Erre a szögre aztán felakasztotta eiveit és a szikkasztást abbahagyta. Hogy miért? ezt mondja meg az utolsó, az

V. fejezet.

Valuta Manó, felhasználván a „kedvező konjunkturának” csufolt uszortát, újra kiszedte a tekeresekből a gyertyákat, eladta egy gyertya-uszorsának és az árából nemcsak az elcsikkasztott pénzt tudta pótolni, de ezen felül százezer korona haszna is volt belőle.

És mi történt Bütyök Esztivel? kérdi most már bátorságra kapva az olvasó. Hát természetesen, hogy a korrekte, szótartó, gentlman Valuta Manó a százezer korona boldog birtokában a hűséges Bütyök Esztinek szó nélkül — felmondta a barátságát. Sic transit! A százezer koronával pedig a jól megérdemelt nyugalomba vonult és meg most is élne, ha — volna miből.

pénzbefektetés. Ha volnának olyan polgártársaink, legyenek azok földbirtokosok, földművesek, kereskedők vagy iparosok, akik még a hazával szemben tartozó ezirányú kötelezettségüknek — anyagi tehetségükhöz mérten — egyáltalán nem, vagy nem oly mértékben tettek eleget, amint azt tőlük a haza méltán elvárhatja, úgy most itt az alkalom, hogy mulasztásukat pótolják és siesse-nek ebbeli kötelezettségüket leróni.

Hangsúlyozva, hogy a 6¹/₂%-os hadikölcsön-kötvény évi 630%, — az 5¹/₂%-os hadikölcsön-kötvény pedig 615% kamatozásnak felel meg, reá kívánunk mutatni, hogy ama polgártársaink, akik még esetleg bortermésüket nem értékesítették és így megfelelő összegű készpénz felett nem rendelkeznek, ezek is csekély összeg lefizetése mellett jegyezhetnek hadikölcsönt, mert 6¹/₂%-os kötvényekre 23%, az 5¹/₂%-os hadikölcsön-kötvényekre pedig 25% lefizetése mellett előlegezik olcsó kamat mellett az illető pénzintézetek a szükséges összeget, melyet bortermésük értékesítése után minden különös nehézség és költség nélkül fizethetnek vissza.

A magyar kormány által kibocsátott

VII-ik

Hadi kölcsön

hivatalos aláírási helye

az Alsólendva-Vidéki Takarékpénztár R.-T.

HIREK.

Lassankint

utnak eresztik a nyomorék hősokeket. A minap este a csáktornyai állomáson is találkoztam kettővel, az egyik félkaru volt, a másik vak. A félkaru vezette a vakot; a vak, fejét hátraszegezve, az örök sötétséget kémlelte szempilláival, amelyek mögött lapos üresség húzódott meg.

Vártuk a perronon a kanizsai vonatot. És a félkaru hős „egy kis támogatást” kért a vak nevében is. Senki sem mozdult, csak én, meg a társam; megvallom, mink is kelletlenül. Kegyetlen szél rohamozott reánk és olyankor nem szivesen gombolja szét az ember a meleg kabátját. De hát — megtettük és adtunk valamicskét. A társam kedvetlenül szól:

— Hiszen gondoskodik magukról az állam.

— Igenis, kérem alássan, — mondotta a félkaru, — havi huszonegy koronával.

— Igenis, kérem alássan, — toldotta meg a vak — és most már március óta így van ez.

Három lépéssel odébb hölgyek állottak.

Finom, szagos hölgyek, ezeket erő prém a nyakukban, szikrázó, mogyorónyi gyémánt a füllükben. És amikor a két hős nekik is elmotyogta a mondókáját, a hölgyek félrefordították a fejüket és fanyarra vált arccal folytatták valami toalet-ügy megvitátását. Ezek finom érzékű hölgyek voltak, nem mondtak egy elutasító szót sem, éppen csak annyi, hogy nem hallották a hősök dagadó könyörgését. A többi ur és hölgy is követte a jó példát: azok is megsejteltek.

... Ilyen tapasztalat után tisztelettel kérem a Hazát, ne bizza a nyomorék hősök dolgát a finom hölgyekre és urakra. Ne bizza a magamfélékre sem, mert félek, hogy a huszadik, harmincadik eset után már az én lázadó szívemre is rátapad a megszokottságból születtő közömbösség kerge, már én sem gombolom szét őszi szeles esőben, téli hidegben a kabátomat. Meg a társam sem, már csak azért sem, mert bizony sokszor megeshetik — úgy a hónap második felében —, hogy hiába nyul a zsebébe egy huszfilléréért.

Hanem igazítsa el a Haza maga a nyomorék hősök, meg az özvegyek és árvák dolgát. Igazítsa el úgy, hogy ő markoljon a finom hölgyek és urak zsebébe, azután ő adja oda a hősöknek, ami megilleti őket, szépen, becsülettel, emberséggel...

— **Uj kormánybiztos.** A Miniszterelnök dr. Preszly Elemér orsz. képviselőt Zalavármegye területére a hadigondozó bizottság működésének felügyelőre kormánybiztossá nevezte ki.

— **Katonai előléptetések.** A katonai rendeleti közlöny legutóbbi száma közli a 20-as hónapd tisztikarban eszközölt novemberi előléptetéseket. A névsorban több ismerősre akadunk. Így Ronchetti Gáspár népfelkelő főhadnagy századossá, Tamán dli József tartalékos hadnagy pedig főhadnaggyá lépett elő.

— **Zalavármegye az erdélyiek felségélyezésére.** A vármegye legutóbbi törvényhatósági közgyűlése kimondta, hogy a Pro Transsylvania országos segítő-bizottság céljaira, a háboru okozta pusztulások folytán nyomorba jutott erdélyi lakosságnak felségélyezésére 1 százalékos törvényhatósági pótdadót vet ki. Az új pótdadót az 1918. évben fogják behajtani.

— **Szigorubb intézkedések a gabona-átvételre.** Hadik János gróf miniszter — mint Zalaegerszegről közlik velünk, — körrendeletben szigorú utasításokat adott az alispánoknak, mely szerint a gabonaátvételi bizottságok munkájának helyébe rekvirálást kell alkalmazni. Az átirat hangsúlyozza, hogy a rekvirálás elrendelésére azért volt szükség, mert az átvételi bizottságok munkája nagyon lassu volt és eljárása a készletek feltárasa, a szükségletek megállapítása körül nem volt alapos és körültekintő. Elrendeli tehát a közlelmezési miniszter, hogy a rekvirálást a nem termelők készleteire is kiterjeszti és a fölőleg házról-házra járva veendő át; a felmerülő és fedezetlenül maradt szükségletekről kimutatás készítendő. Végül elrendeli a miniszter, hogy a pénzügyőrség, határrendőrség és csendőrség még az eljárás folyamana alatt kezdje meg az elrejtett és fel nem tárt készletek felkutatását.

A fenti rendelet értelmében már az alsólendvai járásban is megkezdődött a rekvirálás. A bizottságok házról-házra járva felkeresik úgy a termelőket, mint azokat, akik az aratás után megvásárolták az egész évi gabonájukat. A termelőknek be kell számolniok arról, hogy hova fordították a terméket, a nem termelőknél pedig azt állapítják meg, hogy nem vettek-e több gabonát, mint amennyire joguk van. Ahol a bizottságok felesleget találnak, ott a felesleges mennyiséget elrekvirálják. Alsólendván már napok óta működnek ezek a bizottságok.

— A csesztregi jegyzőt meggyilkolták?

Lapunk múlt heti számában megírtuk, hogy Rátz István csesztregi jegyző a Kerka-patakba fulladt. Tudósításunk szerint a jegyzőt véletlen szerencsétlenség érte, este hazafelé menvén a nagy sötétségben elvétette az utat s belezuhant a megáradt patakba. Most azonban arról értesülünk, hogy nem lehetetlen, miszerint Rátz büntény áldozata lett. Hozzártartozói ugyanis kizártnak tartják, hogy az annyira ismerős uton eltévedt volna. Rátzknál aznap disznóölés volt s a jegyző úgy este felé eltávozott hazulról, hogy a közelben lakó Kardos vendéglőssel valami hivatalos ügyben beszéljen. Ott csakhamar elintézte a dolgot, megivott két kis „fröccs“-öt, azután ugy fél nyolc óra tájban egyedül hazafelé indult. Uija az utcán végigfolyó Kerka-patak partján vezetett. A szerencsétlenség a jegyzőt lak közelében történt. A jegyző neje hallotta, hogy Rátz egyszerre így kiáltott fel: „No, no!” Utána hangos „segítség”-kiáltást hallottak, de nem ismerték fel a jegyző hangját. A kiáltásokra a Rátzknál lévő orosz fogoly kiment az utcára, de már akkor csöndes volt minden. Mikor a holttestet másnap a zalabakjai malomnál kifogták, a homlokon egy hosszú sebet találtak. Csesztregen most erősen tartja magát az a vélemény, hogy Rátz nem véletlen szerencsétlenségnek, hanem bünténynek lett az áldozata, ami valószínűleg úgy történt, hogy a sötétben fejbeütötték, azután beledobták a megáradt Kerkába. A homlokon talált sebhelyet az itésnek tulajdonítják, ámbár ez a vízbeesés-kor valami karcolástól is származhatott. A csendőrség most azon fáradozik, hogy világosságot derítsen a homályos ügyre s Csesztregben igen valószínűnek tartják, hogy a nyomozás folyamán megkerülnek a gyilkosok. A szerencsétlen véget ért jegyző holttestét Nagykanizsára szállították s a család sírjában tetetik örök nyugalomra.

— **Tragikus haláleset.** Előző hírlünkben foglalkozunk a szerencsétlen véget ért csesztregi jegyző titokzatos halálával. Mint most értesülünk, a szomorú esetnek egy másik halottja is van. Ugyanis, amint megírtuk, Rátz jegyző holttestét a bakasai malomnál fogták ki, ahol Bedő István molnársegéd látta meg a vízben először a holttestet. A 68 éves ember abban a pillanatban, mikor a hullát meglátta, ijedtében holtan esett össze. Az orvosi vizsgálat szerint halálát szívizé-
hüdes idézte elő.

— **A lisztmüek új ára.** Zalavármegye alispánja a lisztmüek árad november hó 16-ól kezdődően, kicsinybeni eladásnál, métermázsánként a következőképp állapította meg: Nulás liszt 148 kor., főzőliszt 70 kor., buza kenyérliszt 48 korona, rozs kenyérliszt 74 korona.

— **A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank nagykanizsai fiókja** utjan érdekösségi viszonyt létesített az 1871. óta fennálló **Csáktornyai Takarékpénztárral**, mely az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye. Az intézet e hó 18-án megtartott rendkívüli közgyűlésén a részvénytőkének 800 000 koronára való telemelését határozták el; az ezzel kapcsolatos részvénykibocsátás keresztülvitele után a takarékpénztár kimutatott tartalékai alapján a jelenlegi 47-ik üzletév eredményéből származó növelésk betudása nélkül 454 000 koronára fognak emelkedni. A takarékpénztár igazgatói tagjai megválasztottak: Conrad Ottó, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank igazgatója, Forbát h Artur, a P. M. K. B. nagykanizsai fiókjának igazgatója; a felügyelőbizottság tagjai pedig Gáspár Béla, a P. M. K. B. nagykanizsai fiókjának főnökhelyettese és Tandlich Miksa, a P. M. K. B. főtisztviselője.

— **A telefondíjak fölemelése.** A telefondíjakat legközelebb fölemelik. A vidéki telefondíjakat 100 százalékkal, az eddigi 120 koronás előfizetési díjak helyett 240 koronára szándékoznak fölemelni. Ez a díjszabás a háboru tartamára lenne érvényes. A környékbeli díjmentes beszélgetések teljesen meg fognak szünni. Bármilyen kis távolságra száz kilométerig egy koronát kell fizetni, a második száz kilométerre két koronát és kétszáz kilométeren felül három korona lesz minden beszélgetés díja. A sürgös beszélgetések

ára ezentul is az előbbinek háromszorosa lesz. Az új telefonszámát már december 1-én akarják életbe léptetni.

— **Ellopott női aranyóra.** Mayer Ödön helybeli ékszerész és óras üzletéből szombaton egy duplafelű, zománcozott női aranyóra — amely javítás végett volt az üzletben — eltűnt. Mayer az órát javíttatva éppen, mikor bevők jöttek az üzletbe, s letette az órát egy asztalra. Később, mikor a bevők eltávoztak, vette észre, hogy az óra eltűnt. A károsult ékszerész most ezuton kéri a közönséget, hogy ha netán valakinek megvételeire kínálnák az órát, értesítsék őt.

— **Detektívek utaznak a vonatokon.** A vasúti lopások megakadályozására a belügyminiszter elhatározta, hogy utazó detektívekkel kísérleti a vonatokot. Az utazó detektívek november 1-én már megkezdték próbaszolgálatukat és egyelőre a fumei, bécsi, brassói és szimoni személyvonatokon utazik két-két kipróbált titkosrendőr. Ha a próbák beválnak, a többi vonalakon is rendszeresíteni fogják.

— **Megint emelik a dohány árat.** A dohányszakot újabb nagy veszedelem fenyegeti: a pénzügyminiszter a jövő év tavaszán kénytelen lesz a dohányneműk árát újból és ezuttal igen lényegesen felemelni. Az árak felemelése ezuttal nem a kincstár, hanem a gazdák jövedelmének gyarapítása végett történik. A pénzügyminiszter ugyanis azt a szomorú tapasztalatot szerezte, hogy a gazdák az idén lényegesen kevesebb dohányt termeltek, mint tavaly. A gazdaérdekeltségekkel megindult tárgyalások során kitént, hogy a gazdák vonakodnak földjüket dohánnyal bevetni, mert egyéb terményeik dusabban jövedelmeznek. Nehogy tehát még nagyobb dohányhiány álljon elő, a pénzügyminiszter megegyezett a gazdaérdekeltségekkel, hogy magasabb bevásárlási árakat fog fizetni. A megegyezés értelmében az 1918. évi dohánytermést a gazdáktól a békeár háromszorosan fogják beváltani és minthogy a nyersanyag ilyen horribilis drágítása mellett a mai árak nem tarthatók fenn, a pénzügyminiszter kénytelen az összes dohányneműk árát is lényegesen felemelni. Az emelés azonban természetesen csak a jövő év folyamán fog megtörténni.

— **Halál a vonat kerekei alatt.** Tragikus módon végzte be a minap életét Miszer Izidor alsódomborui kereskedő. A 49 éves ember népfelkeli szolgálatot teljesített s két heti szabadságra otthon volt a családjánál. A szabadság leteltével Miszer az éjféli személyvonattal akart a kottéri állomásra Nagykanizsára utazni, ahova a felesége is el akarta kísérni. Amikor a csáktornyai vonat berobogott a kottéri állomásra, a nagy tolongásban az asszony felszállt egy kocsira, a férje pedig hátra futott a katonák részére fenntartott szakaszokhoz, hol a vaksötétségben valahogy a vonat alá került, mely darabokra tépte. A hullát csak a reggeli szürkületkor vették észre. Az asszony Nagykanizsán leszállt a vonatról, keverte az urat az állomáson, másnap pedig a kaszárnyában, mignem délfele találkozott egy alsódomborui emberrel, aki közölte vele a szomorú hírt.

— **Az alsólendvai járás népesedési viszonyai az elmúlt negyedévben.** Az alábbi statisztika az alsólendvai járás népességi viszonyait tünteti fel az augusztus 1-től október 31-ig terjedő negyedévről. A statisztika megdöbbentő képét mutatja a születések és halálozások közti nagy aránytalanságnak. Az említett negyedévben a születések és halálozások száma az egyes körjegyzőségekben a következő volt:

	Született	Meghalt	Apadás
Alsólendva nagyközség	7	9	2
Alsólendvavidéki jegyzőség	13	18	5
Bagonyai	4	11	7
Bántornyai	5	13	8
Belatinci	27	23	—
Cserföldi	18	27	9
Csesztregi	2	9	7
Lendvavásárhelyi	22	33	11
Murabaráti	16	18	2
Rédicsi	10	8	—
Resznek	3	3	—
Szentgyörgyvölgyi	3	7	4
Zalabaknai	9	10	1
Zalagyertyánosi	9	12	3
Zorkóházi	11	17	6
Összesen	159	218	65

— **A zalamegyei hadifoglyok ruhája.** Zalamegye különböző helyeiről számos panaszos irás érkezett mostanában az Országos Magyar Gazdasági Egyesülethez. Arról szóltak ezek a levelek, hogy nemrég köteleességüké tették a gazdáknak, hogy a hozzájuk kiadott orosz hadifoglyokat téli ruháival is lássák el. Ennek a gazdák eleget is tettek, felruházták a hadifoglyokat, mire azután egy szép napon arra észlelték, hogy ezeket a felruházott foglyokat elvitték tőlük, másokkal cserélték ki, az ujonnan érkezett hadifoglyok ruhái azonban alaposan rongyosak voltak és a gazdáknak most ezeket is fel kell ruháznok. Egyébként ez a panasz általános az egész országban és értesülésünk szerint ez ügyben a Gazdasági Egyesület Országos Szövetsége felterjesztéssel fordult a hadvezetőséghez, amelytől az állapot megszüntetését kérte.

— **Vonatok és váróhelyiségek fűtése.** Takarékosági szempontból a vonatokot csak akkor fűtik, ha a hőmérséklet a szabadban 5 fok Celsiusra süllyed. Egy óránál kisebb menettartamu helyivonatok egyáltalán nem fűtenek. Váróhelyiségeket csak az elágazó és csatlakozó állomásokon is csak akkor fűtenek, ha a szabadban legalább zérusra süllyed a hőmérséklet.

— **Meggyilkolt szobafestő.** Mózsi György 24 éves nagykanizsai szobafestő-mester vasárnap éjjel a feleségével és ennek szüleivel egy barátja elfegyverzéséről ment hazafelé. Mózsi, aki csak négyhónapos házas volt, a felesége mellett haladt, míg az apósa és anyósa néhány lépéssel előttük mentek. A Franz-féle malom előtt két kiskanisai legény jött velük szembe s ezek egyike, Hajdu József, megtámadta Mózsit. Mózsi futásnak eredt, Hajdu földözni kezdte s mikor elérte a szerencsétlen szobafestőt, késével nyakba szúrta. Mózsi összeesett s mire utána siető felesége odaért hozzá, már meg is halt. A gyilkost letartóztatták.

— **Gyujtogató orosz fogoly.** Friedler András kismártahavasi (muraszombati járás) gazda befogadta házába a környéken bolyongott Gyurkolov nevű szökött orosz foglyot. Szállást s enni adott neki s a fogoly segített a gazdaságban. Fiedler utóbb elbocsátotta az orosz, ki bosszúból azért, mert Friedler nem adott pénzt neki, felgyújtotta a házat, amely leégett. A bosszuálló orosz most körözik.

— **Csempésző vasutasok.** Szombaton a Délüvasut egy vonata a kanizsai állomásról két mozdonnyal éppen indulóban volt Horvátország felé, mikor az állomáson posztolói rendőrnek valaki megsugta, hogy a második mozdony vizar-tálya nem vízzel, hanem liszttel és burgonyával van megtöltve. Átkutatták a mozdonyt s a vizar-tályban nyolc zsák lisztet, sok burgonyát és babot találtak. Az értékes holmit a rendőrség elkobozta, a tettesek ellen pedig megindította az eljárást.

— **Katalin-bucsu.** Városunkban ma, vasárnap tarják meg a szokásos Katalin-napi bucsum. Valamikor, a boldog béke idejében, ez a nap ünnepe volt az egész vidéknek, a korszakban szült a zene, folyt a bor. Ma már ez az ünnep is csak árnyéka a régmúlt boldog ünnepeknek.

— **Elintéztet lovagias ügy.** Ófelsége egy legújabbán kelt rendeletével megparancsolta, hogy katonatiszteknek háború alatt nem szabad párbajozni. A háború alatt tehát a tiszteknek minden lovagias ügyben a rendes, vagy a becületbíró-sághoz kell fordulniok. A rendelet tárgyalásával kapcsolatban tiszték közt kedves történetet meséltek arról, hogy az orosz fronton egy magasrangú tisztünk miként intézte el két alantosa lovagias ügyét. Az eset még 1915-ben történt. Két zászlós borogatás közben összeszólalkozott s a szócsata hevében az egyik nádpálcájával vállára csapott a másiknak. A tetleges inzultusban részesített zászlós erre parádéba vágta magát, kihallgatásra jelenkezett a zászlóajparancsnoknál s engedélyt kért, hogy bajtársával életre-halálra megverekedhessen. Az őrnagy nyugodtan meghallgatta a tényállást, aztán magához rendelte a másik zászlóst is:

- Igaz-e, kérdezte tőle, hogy megütötte a zászlóst?
- Igaz,
- Miért tette?
- Mert be voltam rugva.
- Hol ütötte meg?
- A vállán.
- Mivel?
- Pálcával.
- Hol a pálcá?
- A földözékemben.
- Hozza el.

A zászlós pár perc múlva visszatért. Az őrnagy elvette tőle a pálcát és a megsértett zászlós-nak adta:

- Üssön éppen oda, ahova maga kapott és éppen akkorát!
- A sértett nem kellett biztatni. A viszont-inzultálás megtörtént.
- No most — vezényelte tovább az őrnagy — forduljanak szembe egymással.
- Megtörtént.
- Egy lépés távolságra közeledni egymáshoz!
- Ez is megtörtént.
- Tisztelges!
- A zászlósok tisztelgettek egymásnak.
- Kézfogás!
- A zászlósok kezét fogták.
- Most pedig mindkettőjüknek megiltom, hogy két héig bort igyanak. Mehetnek!
- A két zászlós — azóta már főhadnagyk — ma is a legjobb barátságban vannak.

A Magyar Állam által

kibocsátott VII-ik

HADI KÖLCSÖN

hivatalos jegyzési helye

az Alsólendvai Takarékpénztár.

— Az „Ország-Világ” legutóbbi száma a következő igen érdekes tartalommal jelent meg. Szöveg: Szalánczy József: Egy boldogtalan asszony (regény); Figli József: Halotti sírcsopánok napjára, Szany Lajos: Az elrepült pillangó (folytatás); Veres Gyula: Halottak napján, H. de Boer: Hollandia művészeti kritikái; Andriksa Károly: A lelked szeretem, Sas íren: 1917. október, Andriksa Károly: Csalódás, Schmidt Maria: Melegség, Keller László: Október, stb. Állandó rovatok: Színház, Zene, Irodalom, Művészet, Sport, Lovasregény, stb. — Kepek: Hadjárak, Dicsőmúzs az elesett hősekért, Katonánk temetője orosz földön, A mulandóság, Palésztina himnusai, Iskarióth látomása, Hollandiából (három kép), Hollandia művészeti kritikái (négy arckép), Zsákanyolt angol tank, A Bainsizza-lensik az olasz fronton, Ottó trónörökös, Gróf Serényi Béla stb. arcképe.

Az Ország-Világ előfizetési ára egész évre 16 kor., félévre 8 korona, negyedévre 4 korona. Kiadóhivatala Budapest, V. ker., Hold-utca 7. sz.

— A magyar urileány-társadalomnak és intelligens családoknak a legkedvesebb és legolvasottabb képes heti folyóirata az „Élet.” Művészi képeivel, irodalmi értékű ebészéseivel a legelénkebb magyar folyóirat. Cikkei a legjelebb férfi és női írók tollából kerülnek ki. Minden vasárnap megjelenik és egy negyedévre 5 korona az előfizetési díja. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, I. Fehérvári-ut 15/c. Mutatványszámot készséggel küld a kiadóhivatal.

Megjelent az új bélyegilleték-táblázat. Most került forgalomba a most életbelépett okmánybélyeg illetékre vonatkozó új táblázat. Tekintettel arra, hogy még az 1917. évi naptárak legnagyobb része is a régi bélyegtarifát tartalmazza, a nagyközönség sok tévedéstől és bírságolástól óvhatja meg magát, ha a szóbanforgó táblázatot megszerzi. Kapható Balkányi Ernő papírkereskedésében Alsólendván. Ára 20 fillér.

— **Olvassa** „Az Est”-et, ha mindenről informálódni akar. „Az Est” riportjai mindig kimerítik a nap eseményeit, mert „Az Est” mindent megír és mindenről tud, ami közérdekű. „Az Est” munkatársai mindenütt ott vannak, ahol esemény történik hogy a lehető leggyorsabban és a személyes meggyőződésen alapuló pontossággal írassák meg tudósításaikat, az ország minden részében és a külföldön pedig olyan szervezett tudósítógárda látja el a hirszoigálatát, amelyel szemben a világ legelső lapjai is elismeréssel vannak. Ez a magyarázat annak, hogy az egész világ sajtója naponta sokszor hivatkozik „Az Est”-re, mint forrásra, közli tudósításait és táviratait, azzal a biztos tudattal, hogy „Az Est” citálásával már a hitelesség bélyegét is rányomta a közleményre.

— A „Vasárnapi Ujság” november 4-iki száma szokatlanul dúsz változatosságot nyújtja az érdekes képeknek a becsi külügyminiszterumról, Moric Zsigmondról, Herceg Ferenc Arva László tragédiájának előadásáról a Nemzeti Színházban, olaszországi offenzívánk színteréről, a budapesti temető új műveszi síremlékeiről stb. Szepirodalmi olvaamányok: Pekar Gyula regénye, Vargha Gyula szép Verlaine-fordítása cikkj Moric Zsigmondról, Schöpfung Aladár színházi cikke, Szöllösi Zsigmond tárcája, Balla Mihály cikksorozata az amerikai dollárkirályokról stb. Egyéb közlemények: Székely Béla cikke a külügyminiszterumról s a rendes heti rovatok.

A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre öt korona, „Világkrónika”-val együtt hat korona, Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.) Ugyanítt megrendelhető a „Képes Neplap” a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre 2 korona 40 fillér.

— A „NYUGAT.” Ignóty, Ady Endre és Fenyő Miksa szerkesztésében megjelenő folyóirat legutóbbi száma a következő változatos tartalommal jelent meg:

Hornvánszky Gyula: Schwarz Gyula emlékezete; Halász Imre: A magyar konzervatívok az abszolút korszakban; Déri Tibor: A két nővér (novella); Babits Mihály: Drága élet (novella); Bálint Aladár: Kerastock Károly; Ignóty: A politika mögött; Eber Ernő: A magyar mezőgazdaság átalakítása; Szabó Ervin: Köztisztviselők s munkások; Fenyő Miksa: Arva László király; Ady Endre: Beteg szívemet hallgatód (Vers).

A „Nyugat”, amely minden hó 1-én és 16-án jelenik meg, egy évre 28 K, félévre 14 kor., egyes szám 1 K 40 fill. Főmunkatársak: Ambrus Zoltán, Babits Mihály, Elek Artúr, Halász Imre, Kafka Margit, Laczkó Géza, Moricz Zsigmond, Osvat Ernő és Schöpfung Aladár. A „Nyugat”-ból mutatványszámot díjlatlanul küld a kiadóhivatal: Budapest, VI. Vilmos császár-ut 51.

Megjelent a Milliók Könyve 53-ik száma: Jókai Mór „Mégsem lesz belőle tekintetes asszony” című pompás regénye. Ára 40 fillér. — Kapható Balkányi Ernő könyvkereskedésében.

Rendelje meg lapunkat a harcitáren levő férje, fia, testvére, rokona stb. részére. Nagy örömet szerez nekik. **Lapunkat a tábori posta rendszeren kézbesíti!**

Fővárosi színvonalu, a legmagasabb igényeket kielégítő

női kalap-szalón

Nagykanizsán, Erzsébet-tér, a Központ-szálló épületében.

Eredeti modellek és velourkalapok minden színben, gyászkalapok és fátvok. Dusan felszerelt raktár szőrmesapkákból és mindennemű szőrmékből.

Elfogadom modellek után kalapok és szőrmék átalakítását.

G. WEISZ LUJZA.

Interurban telefon 366.

Kézidarálókat,

borpréseket, ekéket, kukoriczamorzsolókat, szecskavágókat a legerősebb kivitelben, legolcsóbb árban szállít:

Lukács Lajos és Társai

Budapest, V., Kálmán-utca 22. szám.

Mezőgazdasági gépek, elektromos, műszaki és vegyszeti cikkek vállalata.

Hungaria Hazai Ernyőgyár Részvénytársaság

felvesz
fiatal munkásokat

Jelentkezni lehet a gyár irodájában.

A miniszterium által engedélyezett és a kir. tanfelügyelőség által 663/191. sz. alatt ajánlott

Zalamegye legújabb iskolai fali térképe.

Nagyon szép kiállításban

Iskolai és irodai célra!

Megrendelhető BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendva

ALKALMI ALSÓLENDVAI LÁTKÉPES és MŰVÉSZI

képeslevelezőlapok

NAGY VÁLASZTÉKBAN
∴ VÁSÁROLHATÓK ∴

BALKÁNYI ERNŐ-nél A.-LENDVA

Hornyolt cserép, lapos cserép, faltégla

kapható

Billisics J. utóda Kovács Ferenc gőztégla-gyárában, Zalaegerszeg-Ola.

Interurban telefon 41. szám.

Táviratcím: Kovács gőztégla-gyár.

☛ Szállítás bármely állomásra. ☚

Alkalmi ajándékok!

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb zsebórák, láncok, arany és ezüst ékszerek, China-ezüst disztárgyak, evőeszközök stb.

legnagyobb választékban, jutányos áron kaphatók

Mayer Ödön órás és ékszerésznél

ALSÓLENDVA, Főutca.



Nagy raktár fali- és ébresztő-órákban, valamint látszerészeti cikkekben, időmérőkben stb. javítások szakszerűen végeztenek!

Előfizetőink
ingyenes hirdetésí
rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetőink
ingyenes hirdetésí
rovata.

HELYBELIEK:

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN bőrkereskedő. Kész cipő raktár

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut, Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasúti-utcában

DOHR IREN divatárkereskedése Főut, Levasics-féle ház. Női kalap-üzlet s mindennemű átalakítás

ERMÉNYI JÁNOS hábsütő és mezeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd.

ECKER PÁL kalaposmester kalap-füzlete, Főutca Nagy raktár férfi- és fiualakokban.

FREYER LIPÓT fűszer-, norinbergi-, díszmű-, üveg- és porcellán-kereskedése

FEHER ANTAL köröm- és kocsi-kovacs.

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főut.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, csemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata.

GÖNCZ GÁBOR pékmester

Özv. GÁLLITS TAMASNÉ keményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORENCICS JÓZSEFNÉ szikvizgyára, Alsó-utca.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtár-, szita- és kizkiosarak raktára, szeszés italok kismértékbeni eladása, a vasútállomás átellenében.

HEGEDICS ISTVAN csizmadia.

HEGEDŰS SÁNDOR butor- és épület-asztalos. Kész butorok és különféle koporsók nagy raktára.

HALÁSZ FERENC vendéglős, a Ferency-vendéglő berlője. Jó borok, kitünő konyha.

HUNYADI SÁNDOR asztalos, Városház-utca.

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata.

KANCSAL JÓZSEF vendéglője a „Zöldfához.”

LEVASICS VILMA ajánlja fényképezési műtermet (Alsólendva, Főut, Arnstein-üzlet átellenében).

MAYER ÖDÖN órás és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst árukban.

MAURER FERENC szobafestő és mazoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gaz- és gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.

NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Beck-ház

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-áruda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

RUDAS SÁNDOR cipész.

RITOPER JÁNOS vasúti vendéglős, sertés- és marhakereskedő. Vasúti-utca.

SIPOS DÁNIEL elsőrendű uriszabó (Főut).

SIMONKA JÁNOS szikvizgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- és szénkereskedése

STRASSER ERNŐ „Korona” nagyvendéglője

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bőrkereskedése a vasúti állomás átellenében.

SCHWARCZ ZSIGMOND cipész Főut, Kopeczkiféle ház. Eivállal új munkát, ugyszintén javítást.

TITLER ANTAL szikvizgyártó-mester, Kanizsai-utca

TEICHMANN HENRIK szikvizgyára, Főutca.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TAKATS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-raktára és cement-áru készítése.

„URANIA” mozgósínház az ernyőgyár épületében. Hetenkint 2—3 előadás, érdekes műsorral!

VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szőlőoltványokat a legjobb fajokban.

VLAY ISTVÁN csizmadia, Városház-utca.

WORTMAN BENŐ rőfös- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárkereskedése s cipőraktára

WALTERSDORFER ADOLF meszaros.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalva.

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédics.

BERÉNYI ISTVÁN kereskedő Lendvasvárhely.

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvasvárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJAN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése Csesztreg. Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajánlja mindennemű cement-árut, csövek, hidak, vályuk és minden e szakmába vágó cikkeket.

ENGEL IGNÁC kereskedő Kerkasztentmiklós.

FRANKO ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkasztentmiklóson.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédics.

FÖLDES MOR „Royal”-kávéháza Csáktornyan.

FRANKO GEZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc)

FUCHS SÁNDOR cipész Csesztreg.

FLESCH MANO vendéglős Rédics.

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkoc.

GÁL JÓZSEF molnár Peteshaza.

HERCZ MÓR kereskedő Szentgyörgyvölgy.

HORVÁTH IVAN vendéglős Bántornya.

HORVÁTH MÁRTON bádigosmester Belatinc.

HERZFELD MÓR kereskedő Celdömök.

HARANGOZÓ JÓZSEF ujonnan megnyit vendéglője és vegyeskereskedése Nagypalán.

HOSSZU KÁROLY malombérlő Kerkasztentkirály

HORVÁTH JÁNOS ácsmester Csepreg, Sopronm.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszúfalva.

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Göntérháza

KOHN LIPÓT mesz-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala előrusítása Muraszombat

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerekpár- és varró gép javító műhelye Csáktornyan.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.
KRISZANICS VIKTOR asztalos és deszkakereskedő, Kót

KORÉN MARTON kereskedő Lendvaerdő.
KONTLER KÁROLY kovács és gépcs Lendvanosszúfalva.

Ij KOVÁCS ISTVÁN fényképezési műterme Csáktornya.

KOHN LAJOS kereskedő és vendéglős, Dobri.

KOHN SÁNDOR vegyeskereskedő Lentikápolna

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa

LOVENYAK VINCE borbély Lendvasvárhely

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvasvárhely.

MOSONYI SÁNDOR kereskedése Resznek.

MAYER JAKAB kereskedő Mifaszterdahely.

MAYER MÓR kereskedő Lendvaufalva.

MARTON JÓZSEFNÉ kereskedő Lentikápolna.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebeleszámarton

NEMETH ISTVÁN cserepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsín.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKO FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LASZLO köröm- és kocsi-kovacs-mester Nemesnép.

PREKSZAVEC ANTAL kőműves, Remiszmajor p. Felsőkirályfalva

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksan.

RECHNITZER JOZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LASZLO vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCICS ISTVAN vendéglős Siófok

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

SZABO FERENC cipész Lendvasvárhely.

SZOCSAK LAJOS cipész Csesztreg

SZABO LAJOS vendéglős Resznek.

SZIGETI EMIL vendéglős Szentgyörgyvölgy.

SPIEGEL ADOLF nagyvendéglője Lenti.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNAUER BLA kereskedő és vendéglős Murarev

TOKA LAJOS málalma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszúfalva.

VARGA JOZSEF vendéglős Lendvasvárhely.

VASS GEZA asztalosmester Csesztreg.

VÖRÖS JÓZSEF cipésmester Resznek.

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

Papirszalvétát

legolcsóbb árban szállít

Balkányi Ernő, Alsólendva.

40 A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért! Minden füzet egy befejezett teljes regény! **»MILLIÓK KÖNYVE«** Minden kéthétben egy regény jelenik meg! **40**

FILLÉR Herczeg, Szomaházy, Mikszáth, Bárony, Bródy, Pekár, Heltai, Krudy stb. legjobb regényei! Egy teljes regény 40 fillér. FILLÉR Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.